
AMBASSADE DE LA

REPUBLIQUE DU BURUNDI

A

BRUXELLES

MON MESSAGE A L’EGLISE SAINT-MARC LE 21 OCTOBRE 2023

______________________________________________________

Bruxelles, le 21 octobre 2023

Cher Prêtre, Abbé Daniel NAHIMANA qui a été honoré par le Seigneur pour célébrer la messe
d’aujourd’hui en la Mémoire du Héros de la Démocratie au Burundi;

Chers Diplomates avec qui nous partageons le travail quotidien;

Chers Membres de la Famille du Héros de la Démocratie au Burundi, S.E Mr le Président Melchior
NDADAYE ;

Chers Membres de la Famille Royale du Héros de l’Indépendance du Burundi, SAR le Prince Louis
RWAGASORE ;

Monsieur le Chercheur et Membre de la Commission Vérité et Réconciliation « CVR-Burundi » ;

Chers Burundais ici présents ;

Distingués invités, Mesdames et Messieurs ;

Tout protocole observé ;

1. Le 21 octobre de chaque année, le Gouvernement et le Peuple Burundais commémorent
l’Assassinat du Héros de la démocratie au Burundi, S.E Mr le Président Melchior NDADAYE, et
ses proches collaborateurs.

2. C’est ainsi qu’aujourd’hui le 21/10/2023, tous les Burundais, partout où ils sont, commémorent le
30ème Anniversaire de l’Assassinat de ce Héros de la Démocratie dans notre beau pays le
Burundi, S.E Mr le Président Melchior NDADAYE.

3. En effet, suite à cet événement historique de notre pays, nous voici rassemblés aujourd’hui,
comme une famille, dans un lieu sacré « Eglise Saint-Marc », devant le Dieu Tout-Puissant, avec
un même objectif de partager la parole de Dieu du jour, grâce à notre Cher Prêtre ici devant vous,
qui a accepté volontiers, de venir nous partager cette bonne parole de Dieu, en la mémoire notre
Cher Héros de la Démocratie au Burundi, S.E Mr le Président Melchior NDADAYE.

4. Que le Dieu Tout Puissant bénisse ce serviteur de Dieu qui, jour et nuit, se donne corps et âme
pour encadrer les chrétiens et toute autre personne qui lui demande secours. Je vous prie
d’acclamer pour lui !



Distingués invités, Mesdames, Messieurs.

5. Quand cette date arrive, elle me rappelle un passage biblique de l’évangile selon Saint-Luc 10 :3
qui stipule que «Partez ! Voici, je vous envoie comme des agneaux parmi les loups ». C’était le
Seigneur Jésus-Christ qui s’adressait aux 12 disciples.

6. Et ce passade, me rappelle à son tour, comment S.E Mr le Président Melchior NDADAYE a été
démocratiquement élu par le Peuple Burundais en 1993 qui l’a mis au pouvoir, mais, sécurisé par
des militaires qui, finalement, si l’on analyse ce qui s’est passé pendant ses 3 mois de
gouvernance, étaient comme des loups et le Président comme un agneau parmi les loups. Le
drame s’est concrétisé pendant la nuit du 20 au 21 octobre 1993.

7. Quoi qu’il y ait 30 ans après son assassinat tragique, tout patriote burundais ne peut, en aucun
cas, oublier le souvenir que ce Héros de la Démocratie au Burundi nous a laissé. Permettez-moi
de le répéter en ces termes : «Un Burundi nouveau, caractérisé par la sécurité pour tous, la
justice pour tous, la liberté pour tous et la dignité pour tous ». Une pertinente question se pose
ici : « Est-ce la cas aujourd’hui ? Chacun de vous peut se répondre !

Chers Burundais, distingués invités, Mesdames et Messieurs,

8. Vous vous souviendrez que la tragédie de la nuit du 20 au 21 octobre 1993 n’a pas avalé
seulement le Héros de la démocratie dans notre pays, mais également beaucoup de ses proches
collaborateurs, en l’occurrence les Ministres et les autres hautes autorités qui ont été lâchement
assassinés. C’était catastrophique !

9. De surcroît, vous vous rappellerez également que cette crise s’est finalement répandue dans tout
le pays, étant donné que certains burundais n’ont pas pu digérer combien un 1er Chef d’Etat élu
démocratiquement, a été tragiquement assassiné comme un agneau par une armée loyale qui
était censée être protectrice des institutions démocratiquement mises en place par le Peuple
Burundais.

10. Cela étant, que faut-il faire ? La réponse est claire. En effet, étant donné que le procès y relatif a
été définitivement clôturé et que les accusés qui n’ont pas pu échapper à la justice burundaise
sont en train de purger leur peine, il est grand temps que l’amour et le pardon mutuel entre le
reste de la population burundaise prime sur tout ce qui peut nous diviser sur ce dossier du Héros
de la Démocratie au Burundi.

Distingués invités, Mesdames, Messieurs ;

11. Ce n’est pas l’occasion pour moi aujourd’hui de prendre un long moment pour le discours, mais,
nous allons plutôt suivre ensemble, dans la salle de cette Eglise, que nos services du protocole
vont vous montrer dans quelques instants, le discours de S.E Mr le Président Melchior
NDADAYE, Discours qu’il a prononcé après la victoire de son Parti Politique « SAHWANYE-
FRODEBU ».

12. Pour terminer, mes sincères remerciements, compliments et gratitudes, sont adressés encore une
fois à toute personne qui, de près ou de loin, n’a ménagé aucun effort, pour contribuer afin que
les cérémonies d’aujourd’hui puissent se dérouler de manière louable.

Que le Dieu Tout Puissant vous bénisse et vous protège en tout et partout !

JE VOUS REMERCIE !

Amb. Thérence NTAHIRAJA.-




